



唱响和谐主旋律

——温泉街道办事处平安建设工作纪实

通讯员 金志兵 李婷婷

“这里山清水秀，这里日新月异，这里开放文明，这里平安和谐，我生活在温泉，感觉既踏实又幸福……”日前，一位居住温泉多年的市民真情地说。

近年来，温泉街道办事处把提升“一感两度两率一调”工作摆到重要位置，坚持拧紧党政责任“发条”，分层传导工作压力，有针对性地解决影响群众安全感、社会满意度的源头性、根本性和基础性问题，收到良好的效果。2018年第三季度平安建设电话测评排名位于全市前列。

提高站位，压实平安建设责任链

年初，办事处党委及时与各村、社区、处直单位和辖区单位主要负责人签订了《平安法治建设目标管理责任书》。实行“党委成员和干部包村（社区）、村干部包组、社区干部包片、网格员包网格”的包保工作机制，并严格执行责任追究，从而形成了一级抓一级、一级包一级，层层抓落实的综治工作格局。

同时，落实书记接访制，办事处始终坚持星期一由党委书记在一楼综治办接访，其他时间由党委依次接访，各村（社区）书记星期一在各自村（社区）大厅接访，其他“两委”人员依次接访，综治办每周安排两名同志在市府值班接访。

针对一般的纠纷，由各村（社区）网

格员执行“一级调解”；对涉及人民内部矛盾的各类复杂纠纷，由村（社区）调解委执行“二级调解”；对重点纠纷，涉及容易引发群体事件、突发事件的，由办事处党委书记亲自挂帅，由综治办牵头实行“三级调解”，对涉及多部门的矛盾纠纷，集中整合调解力量，实行“人民调解、行政调解、司法调解”三位一体进行大调解。

另外，实行干部包保责任制，积案限时化解包保制、重点人员包保制，全处干部全员上阵，上下同心，对重点人、重点群体重点防守，确保社会平安和谐。

强化保障，筑牢平安建设新阵地

该办事处投入10万元建立综治指挥中心，与市区联网，运用高科技、互联网提高社会“智慧治理”水平，通过部门融合、资源整合、力量聚合，统一指挥综治工作，不断提高预测预警预防各类风险能力。

同时，每年投入80万元与岔路口派出所、一号桥派出所、三号桥派出所、双鹤桥派出所组建共4支专业治安联防队，圆满完成了重要节点、大型活动、重大节日安保任务，确保了温泉城区安全，不发生重特大事故（案件）。同时，积极配合综治办排查调解纠纷，对特殊场所进行定期检查，为侦查破案提供有效线索。通过组建治安联防队，使办事处形成“打防

并举、内外联动、块条一体”的社会治安大防控体系，着力提升了人民群众的安全感和社会治安满意度。

全员上阵，做优平安稳定基本面

今年来，该办事处综治委与公安、消防、司法、法庭联手，合力攻坚，全力提升“一感两度”。

公安严打开路。今年来，温泉公安分局立案侦查47起黑恶案件，已破45案，抓获涉黑恶人员127人，刑拘89人，执行逮捕4人，移送审查起诉32人。

消防主动作为。今年来，消防大队共参加社会救助、抢险救援和火灾扑救259起，成功率100%，挽回经济损失近300万元；督改火灾隐患1974处，深入社会单位、村（社区）开展消防宣传及疏散演练200余次。

今年来，温泉司法所协助办事处综治办成功调处各类矛盾纠纷65起；办理法律援助25起；多次组织72名社区服刑人员到钱英纪念馆、市监狱接受警示教育和开展社区志愿服务，有40名社区服刑人员主动加入咸宁义工协会。温泉法庭积极履行审判职能，公正司法、司法为民，今年以来，受理案件620件。通过坚持调判结合，多管齐下，已审结402件，及时解决了辖区内矛盾突出、具有社会不

稳定因素的案件，维护了社会稳定。

全面发力，夯实平安建设强根基

为夯实平安建设根基，办事处全面发力——

狠抓校园周边整治，今年来，组织公安、消防、食药监局、城管、教育等部门对26所中小学、幼儿园安全工作进行综合督查，有效维护了校园周边交通安全。

注重平安建设宣传，通过15支法治平安建设宣讲团密集发动宣传攻势，使广大党员、干部和村（居）民对“平安建设我知晓、我参与”入脑人心。同时，强化七五普法宣讲，抓好领导干部学法用法，提高政府的公信力和执行力。

今年来，办事处发动全体党员、干部和村（居）民，将平安建设知识和电话测评信息利用微信转发朋友圈，发动村（社区）干部和志愿者进村入户到门店，指导广大村（居）民踊跃开展平安家庭互评活动，填写调查问卷4万余份，进一步提高了群众的参与率。同时，将平安建设融入到每一期“支部主题党日”活动中，又渗透到市直单位“党建联席会”活动中，从而让全体党员干部都积极参与平安建设。

“建和谐家园，护一方平安，这是我们的责任。为了群众安康，为了城市发展，我们永不止步！”办事处党委书记余敏刚感言。



11月29日，在咸赵生态旅游公路大泉口的公路驿站，吸引了自驾游客在此歇息赏景。近年来，咸安区先后建设了咸赵线生态旅游路、大幕东源樱花路、李荣至双垅等扶贫旅游公路，沿线建设了大泉口、奇石林和界水岭等公路驿站，公路服务功能大幅提升。通讯员 吴涛 黄璐 摄

区委党校突出“三个创新”

优化培训效果

本报讯 通讯员胡明霞、谢光钰、葛薇报道：“为期一个月的党校学习，就是在匆忙的人生赶路中稍作片刻停留，充电蓄能，让我们的灵魂能够追得上空空的身体……”5日，区委党校秋季干部培训班举行结业典礼，来自区政法委的学员陈盛武在结业心得体会中如是说。

本期干部培训班上突出了三个创新，即教学创新，表现在根据内容设置专题，并采取案例教学、现场教学、学员评点的方式增强课堂互动，调动学员的学习积极性；活动创新，首次增加支部主题党日活动加强学员党性锻炼，结业考试首次以专题发言形式进行强调理论联系实际；管理创新，通过班干部的轮流主持，增强学员的参与感和主持能力，采取班干部值周制度，让学员自己管理、自觉管理，优化培训效果。

区香城文创空间与湖北经济学院达成战略合作协议

本报讯 通讯员陈清明报道：11月24日，湖北经济学院与咸安区大学生创业、就业、项目和人才培养等方面正式签订战略合作协议。

湖北香城文创空间科技服务有限公司是咸安区政府大力支持的创新创业服务平台，平台具有企业孵化、人才对接等多项功能，在为大学生提供创业见习及就业服务方面具备丰富的资源与经验，目前已签订入驻协议17家。

当天，湖北经济学院校团委书记王友刚、学工处处长、创业学院院长宋健等16名老师和52名青年马克思班的学生干部及大学生创业者，专程到湖北香城文创空间科技服务有限公司考察。宋健表示，该院愿意充分发挥在教育、科研、人才上的优势与香城文创空间开展多种形式的合作。

区食药监局科研项目顺利通过省局验收

本报讯 通讯员黄坚、贺盛亮、闫晨报道：11月21日上午，“区、镇食品药品监管工作一体化管理体系建设研究”结题验收会在咸安区食品药品监督管理局举行。

会上，项目负责人代表课题组做了结题报告，详细汇报了课题的研究内容、预期目标、项目经费使用情况、项目存在的主要问题和下一步工作打算，并接受了专家检查组现场资料审查、质询和答辩。

检查组高度评价了咸安区食品药品监督管理局科研项目选题价值和研究成果，一致认为项目研究思路清晰、材料翔实完整，一体化监管模式在乡镇监管所推广应用，成效显著，同意科研项目通过结题验收。

咸安警方破获电缆线系列盗窃案

本报讯 通讯员徐程程、吴海波报道：近期，咸安梓山湖、张公等地接连出现路灯电缆线被盗割现象，造成路灯大面积停电。咸安警方经过缜密侦查，成功侦破此系列盗窃路灯电缆线案，抓获6名嫌疑人，涉案金额100余万元。

今年4月，咸安公安分局获悉案情后，立即组织刑侦大队、贺胜桥派出所、官埠派出所精干民警成立侦查专班，经过分析研判，确定这几起案件均为同一伙人所为，鄂州市梁子湖区也曾多次发生同类案件。最终，在咸宁、鄂州两地警方联手布下的天罗地网中，该团伙6名嫌疑人王某、陈某、王某、晏某、韩某、蒋某依次落网。经审查，该团伙今年以来，流窜于安徽金寨县、湖北鄂州、黄石、咸宁等地盗窃路灯电缆线作案近20起。目前，6名犯罪嫌疑人均已被鄂州警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。

汀泗桥镇换届换出新气象

本报讯 通讯员孟巨峰报道：“这次换届选出了新班子，我先提个意见，我认为这次不应该先修路，而要为社区居民多装几盏路灯、多安一些摄像头。”“社区里垃圾堆无人清理，要派专人定期清理。”……

3日下午，在汀泗桥社区第十二期支部主题党日活动上，面对“新鲜出炉”的社区“两委”成员，社区党员纷纷对新当选的社区“两委”提出意见和建议。

今年该镇村（社区）“两委”换届，选举产生村（居）民委员会主任16名，副主任16名，委员18名，大部分为新当选成员。为让村（社区）“两委”班子快速进入角色，汀泗桥镇党委主动谋划，要求各村（社区）利用支部主题党日、党员会、群众代表会等形式，主动察民情、听民意、解民忧，点对点、面对面了解居民所思、所想、所愿，并逐件落实解决。

研发新技术 攻取新市场

12月4日，咸安经济开发区福帅新型建材科技有限公司，员工们正在生产铝合金建筑模板配件。

该公司着力研发安装精度高、重复使用次数高的环保型铝合金建筑模板，克服了以往建筑行业使用的木模板使用寿命短、消耗木材多、安装精度不高等问题，受到市场欢迎。目前，该公司已对系列产品积极申报国家专利，并与国内十多家大型建筑企业达成合作协议进行推广。

通讯员 吴涛 摄



阳光社区宏宇小区退休老党员熊启福：

小区里的“大侠级”党员志愿者

本报讯 通讯员钟贤会报道：“老熊，您又在忙啊！”在阳光社区宏宇小区里，经常看到一个忙碌的身影，有时在除草，有时在捡垃圾，有时在修管道……

不知情的以为是小区请了个负责任的门卫，其实这位是小区管理委员会主任熊启福，一位69岁的退休党员。他原是市二药厂生产车间支部书记，在职时早出晚归，对小区事务无暇顾及，退休后被小区居民推选为管委会主任。

在这个老旧小区里，以前是路不平、灯不亮，没有休闲娱乐设施，一些老职工纷纷转让房屋外迁，老熊看在眼里急在心里，约上几个老伙伴开始商议如何改变小区面貌。他说党员任何时候任何地方必须要带头，要把小区的事当作自己

家的事来干。在他们的积极争取中，在阳光社区党总支的支持下，社区的居家养老中心设在小区内，配备了图书阅览室、老年活动室等，小区的基础设施逐步得到改善，业主们也更加拥护他了。

今年，小区支部成立时他主动参与筹建，积极配合上门登记党员基本信息，让党员就近有了组织有了主心骨。他提议不等不靠，从党员做起，从改善小区环境做起。说到做到，他手舞铁锹铲杂草，弯腰俯身拾烟头，挽起袖子当修理工……

“小区是我家，建设靠大家。”老熊听说咸宁在创建全国文明城市时很高兴：“这可是件大好事，我们每个人都应该尽量多出一点力。”他见人就宣传，见事就爱管，被小区居民戏称是“大侠级”的党员志愿者。

“小区是我家，建设靠大家。”老熊听说咸宁在创建全国文明城市时很高兴：“这可是件大好事，我们每个人都应该尽量多出一点力。”他见人就宣传，见事就爱管，被小区居民戏称是“大侠级”的党员志愿者。

★3日下午，区产品质量检验检测中心结合支部主题党日，联合永安街道办事处北正街社区开展创建全国文明城市宣讲活动。（金志兵、柯细喜、李想）

★连日来，区产品质量检验检测中心组织干部深入汀泗桥镇彭碑村，上门入户开展扶贫政策宣讲和贫困户脱贫攻坚调研。（金志兵、李国栋）

★3日，贺胜桥镇机关支部召开第十二期支部主题党日活动，全体党员集体观看廉政教育片《闯王之殇》。

★5日，区退役军人事务局局长

和《铁血忠魂》。（余静、万芳）

★3日，在2018年第十二期支部主题党日活动上，区巡察办党支部书记唐哲以“争做忠诚、干净、担当的巡察干部”为主题，为全体巡察干部讲了一堂鲜活生动的党课。（吴玉强）

★7日下午，马桥镇邀请市纪委宣传部副部长陈爱华为镇村干部、镇直部门共130余人作《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国监察法》专题辅导报告。（方娇、徐甜甜）

★7日，马桥镇举办2018年村（社区）新任两委干部培训会，提高村（社区）干部依法办事、为民服务综合素质。（方娇、葛微）

★5日，区退役军人事务局

徐炎良、副局长杨志明等一行到温泉办事处、浮山办事处和永安办事处进行调研和督办退役军人和其他优抚对象信息采集工作。（陈刚、邓青）

★6日，咸宁市退役军人事务局局长赵显院一行到咸安区退役军人事务局调研，听取咸安区退役军人事务局组建和工作开展情况，参观了信息采集中心并现场予以指导。（陈刚）

★11月30日上午，区委组织部、区委党校组织全区贫困村村支书、扶贫专干、大学生村官、2018年秋季干部培训班学员共150余人进行了扶贫工作专题学习。（谢光钰、葛微、王昌）

★近日，咸安区组织基层党员集中收看《榜样3》，引导和激励广大党

员群众以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义推向前进。（李莉）

★6日，贺胜桥镇组织开展新时代高质量发展暨新任村（社区）两委干部培训会。（余静）

★11月30日上午，永安街道办事处联合永安工商所、环城工商所、渔水路工商所、永安派出所及食品药品监督管理所对南大街社区宏大市场开展环境卫生整治及食品安全检查联合行动。（黄晓华、孟润民）

★7日，咸安区个体私营企业协会卷烟零售业分会成立，会议表决审议通过了《分会章程》，选举产生了分会的理事、会长、秘书长等，并召开了第一次理事会会议。（徐梦双）